В Мае провела интегральную диагностику. Во время её проведения выявились следующие показатели развития детей. Диагностика  показала высокий уровень.
Социально коммуникативное развитие:

Самопознание: С – 50%, Ф – 50%. Называет и употребляет в общении: свои имя, фамилию; имя родителей, воспитателя; членов семьи, указывая родственные связи и свою социальную роль (мама, папа, дедушка, бабушка, сын, дочь). Соблюдает правила поведения в группе и на улице. Не все дети объясняют, зачем нежны органы чувств и части тела. 
Мир, в котором я живу: С – 11%, Ф – 89%.Многие дети  называют своё имя, фамилию, возраст; название родного города, села; название группы, которую посещают. Дети эмоционально откликаются на предложенную взрослым игру, подражают его действиям. Не все дети умеют общаться в диалоге с воспитателем, сопровождать речью свои действия. 
Овладение элементарной трудовой деятельностью: С – 32%, Ф – 68%. Многие дети владеют навыками самообслуживания. Соблюдают порядок и чистоту в группе и на участке детского сада (убирают на место за собой игрушки, помогают готовить материалы к занятиям, накрывают на стол).
Овладение основами собственной безопасности и безопасности окружающего мира: С – 50%,  Ф – 50%, Н –0%.  Не все дети называют сигналы светофора, не знают, при каком сигнале можно переходить дорогу. Дети знают предметы, опасные для маленьких детей  (ножи, ножницы, иголки, вилки, спички, зажигалки, лекарства). Понимают, что чужой человек может быть опасным.
Познавательное развитие:
Сенсорное развитие: С – 21%, Ф – 79%, Н – 0%. Дети собирают одноцветные и разноцветные пирамидки из 4—5 деталей. Многие дети не ориентируются в плоскостных фигурах, подбирая формы по образцу, не различают пять геометрических форм и четыре фигуры, не умеют выделять ярко выраженные в предметах качества и свойства.
Познавательно-исследовательская деятельность: Развитие детей оценивается по критериям С – 0%, Ф – 100%, Н – 0%.  Многие дети не замечают существующие в окружающем мире простые закономерности и зависимости. Дети проявляют интерес к средствам и способам практических действий, экспериментированию с предметами и материалами. Проявляют активность в экспериментировании. 
Конструирование: С – 3%, Ф – 97%. Дети различают основные формы деталей строительного материала. Не все дети могут сооружать собственные постройки и разворачивать вокруг неё игры. Создают постройки «по сюжету» (дом, машина).
Мир живой и неживой природы: С –3%, Ф – 97%. Дети  различают  и называют конкретные виды деревьев, кустарников, травянистых растений. Многие дети  называют детёнышей домашних и диких животных. Имеют  представление о сезонных природных явлениях. Участвует непосредственно в уходе за живыми объектами.
ФЭМП: С – 0%, Ф – 100 %. Дети находят в окружающей обстановке один и много одинаковых предметов.  Дети  различают  круг, квадрат,  соотносят с предметами, имеющими углы и круглую форму.  Понимают смысл обозначений: вверху — внизу, впереди — сзади, верхняя — нижняя полоска. Не понимают смысл слов: утро, вечер, день, ночь, слева справа.
Речевое развитие:
Овладение речью как средством общения и культуры: С– 3%, Ф – 97%, Н – 0%.  Дети отвечает на разнообразные вопросы взрослого (в пределах ближайшего окружения). Не все дети проявляют желание и умение воспроизводить короткие стихи, рассказы.
Обогащение активного словаря в процессе восприятия художественной литературы: С – 0%, Ф – 100%, Н – 0 %.  Дети слушают доступные стихи, сказки, рассказы, рассматривают иллюстрации в знакомых книжках. Многие дети рассказывают содержание произведения с опорой на рисунки в книге, вопросы воспитателя. Не все дети могут назвать произведение и читать наизусть небольшое стихотворение. Многие дети не умеют самостоятельно рассказывать известную сказку по схеме-модели.
Художественно – эстетическое развитие:
Развитие детей в процессе овладения изобразительной деятельностью:    С – 91%, Ф – 9%. Дети проявляет эмоциональную отзывчивость при восприятии иллюстраций, произведений народного декоративно-прикладного искусства, игрушек, объектов и явлений природы, радуется созданным ими индивидуальным и коллективным работам.
В рисовании: С – 71%, Ф – 29%, Н – 0%.  Дети знают, что карандашами, красками, фломастерами можно рисовать. Некоторые дети не умеют различать цвета, не знают и не называют названия народных игрушек (матрёшка, дымковская игрушка).  Многие дети стали закрашивать картинки не выходя за контур.
В лепке: С – 0%, Ф – 100%, Н – 0%.  Дети  умеют отделять от большого куска глины небольшие комочки, раскатывать их прямыми и круговыми движениями ладоней, лепить несложные предметы. У детей самостоятельно не получается лепит различные предметы, состоящие из 1—3 частей, используя разнообразные приёмы лепки, только с помощью воспитателя.
В аппликации: С – 0%, Ф – 100%. Многие дети создают изображения предметов из готовых фигур, украшает заготовки из бумаги разной формы. Не все дети подбирают цвета, соответствующие изображаемым предметам и по собственному желанию.
Развитие детей в процессе овладения музыкальной деятельностью:  
 С – 3%,Ф – 97, Н – 0%.  Не все дети  умеют узнавать мелодию и различать высоту звуков, не могут назвать характер музыки, не чётко выполняют движения.
Замечают изменения в звучании (тихо — громко). Слушают музыкальное произведение до конца.
Физическое развитие:

Овладение двигательной деятельностью: Ф – 100%, Н – 0%. Дети проявляют выдержку, целеустремлённость. Не умеют бегать, не наталкиваясь друг на друга. Не все дети умеют прыгать на двух ногах на месте и с продвижением вперед, бросать, катать мяч, подлезать под натянутую верёвку.

Овладение элементарными нормами и правилами здорового образа жизни:   С – 21%, Ф  – 79%. Дети имеют элементарные представления о ценности здоровья,  необходимости соблюдения правил гигиены, самостоятельно выполняют гигиенические процедуры (моют руки, лицо), соблюдают элементарные правила поведения во время еды.
По результатам интегративной диагностики общий показатель С – 0%, Ф – 100%, Н – 0%.

С учетом успехов и проблем, возникших в минувшем учебном году, намечена следующая работа с детьми:

* продолжение совершенствования  предметно – развивающей среды в группе в соответствии с ФГОС ДО ( настольно-печатные игры, пополнение спортивного и театрального уголка, уголка ряжения, уголка науки и экспериментирования, закупить необходимые пособия и дидактический материал).
    *Способствовать возникновению игр из окружающей жизни, по мотивам литературных произведений, развивать умение имитировать характерные действия персонажей.

    *К каждому ребенку искать индивидуальный подход для реализации поставленных задач.

    *Развивать диалогическую речь детей,  вырабатывать правильный темп речи, интонационную выразительность.

    *Формировать интерес к книгам, художественной литературе.

    *Обогащать представления детей о фактах и явлениях окружающего мира, стимулировать любознательность и познавательные интересы.
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