


Я воспитатель и этим горжусь
Что вместе с детьми жить на свете учусь.

Эссе воспитателя.
Здравствуйте уважаемые коллеги. Хочу рассказать вам историю из моей жизни: «Как я стала воспитателем». Начнем с самого начала.
Мама мне рассказывала, что даже маленьким ребенком я любила проявлять любовь, заботу играя со своими куклами и сверстниками. Любила помогать маме и близким родственникам.
В школьные годы классный руководитель всегда характеризовала меня как человека любознательного, общительного, отзывчивого, надежного, коммуникабельного, спортивного. 
Закончились школьные годы, и судьба распорядилась так, что я поступила в педагогический колледж на факультет физической культуры и спорта по специальности «Учитель физической культуры». Проработала два года в детском саду «Родничок», руководителем физической культуры. В этот период моим наставником была директор детского сада.
Работая с детьми, овладела навыками: самоконтроля; распределения нагрузки учитывая группу здоровья и диагноз, научилась заинтересовывать детей, организовывать  на любую подвижную и спортивную игру. Но мне всегда хотелось иметь свою группу чтобы начать свой день с улыбки, доброго слова и хорошего настроения. Создать в группе атмосферу, основанную на оптимизме, радости общения, доверии, чувстве защищенности, взаимной поддержки, теплоты и внимания друг к другу, чувстве уверенности, возможности творить, совершать ошибки без страха наказания. Чтобы детям было уютно и комфортно, чтобы они развивались, совершенствовались, крепли.
И мне дали такой шанс. В этом мне  помогла директор нашего детского сада Марина Викторовна Каштанова. С ее стороны и со стороны коллектива я всегда чувствую поддержку и внимание. 
В моей жизни нет рутины, однообразия и скуки. Работая с детьми каждый мой день заполнен интересными событиями: проведение опытов, экспериментов, знакомство с разными техниками рисования, аппликации, лепка из разных материалов. Я с детьми люблю проигрывать театрализованные представления, играть в сюжетно ролевые игры, строить из конструктора здания, гаражи, мосты, рассказывать интересные истории. Для меня важно, чтобы моя деятельность была не только увлекательной, но и результативной.
Работая с детьми  в ногу со временем, использую современные технологии такие как : интерактивная доска, модульная цифровая лаборатория Наураша, песочная терапия, робототехника, аква-рисование, проектная деятельность, познавательные фильмы, использую программу для создания мультфильмов все это помогает мне в образовательной деятельности делая ее ярче и насыщение. 
Мое педагогическое кредо «Претендуешь? Соответствуй!». Профессию я выбрала по душе и анна мне по милам. Хотя бывают и неудачи, стараюсь относиться к ним позитивно.




