ДЕТСКИЙ САД «РОДНИЧОК» СТРУКТУРНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВАГАЙСКИЙ ДЕТСКИЙ САД «КОЛОСОК» 

улица Крупской, 42, село Вагай, Вагайский район,

Тюменская область, 626240, телефон 8(34539) 2-33-32

 «Использование  дидактических игр  в развитии  связной речи у детей старшего дошкольного возраста посредством  технологии - ТРИЗ» 
Воспитатель

Семухина Т.А.

С. Вагай 2018г.
«Игра - это искра, зажигающая огонёк пытливости и любознательности».
В.А. Сухомлинский. 

        Ни для кого не секрет, что речь имеет огромное значение в жизни ребёнка. Речь – один из наиболее мощных факторов и стимулов развития ребёнка в целом. Развитие связной речи является главной задачей речевого воспитания детей. Ребенок с хорошо развитой связной речью легко общается с окружающими: он может понятно выражать свои мысли и желания, задавать и отвечать на интересующие его вопросы, взаимодействовать со сверстниками. Известный педагог  Наталья Андреевна  Виноградова в своих публикациях отмечает, что вследствие возрастных особенностей детей дошкольного возраста в целях их обучения  для развития связной речи ребёнка следует использовать  дидактические игры. Все дидактические игры и упражнения способствуют решению одной из главных задач умственного воспитания, а именно развитию речи детей: пополняется и активизируется словарь, формируется правильное звукопроизношение, развивается связная речь, умение правильно выражать свои мысли. Задачи многих дидактических игр и состоят в том, чтобы через игру научить детей составлять самостоятельно рассказы о предметах, явлениях природы и общественной жизни.

Многие дидактические игры ставят перед детьми задачи: находить характерные признаки в предметах и явлениях окружающего мира; сравнивать, группировать, классифицировать предметы по определенным признакам, делать правильные выводы, обобщения.
Опираясь на собственный опыт, я пришла к выводу о необходимости использования дидактических игр, как средства развития связной речи у детей старшего дошкольного возраста.

Изучила методическую литературу и методику по развитию связной речи дошкольников  А. М. Леушиной, Е.И.Тихеевой, А.П.Усовой, «Проблемы содержания и методов обучения монологической речи в детском саду» А. М. Бородич, В.В.Гербовой, О.С.Ушаковой и др.          

Поэтому в своей работе я решила остановить свой выбор именно на технологии ТРИЗ, которая  будет способствовать развитию связной речи, творческого воображения, задействует логическое мышление, поисковую активность, стремление к новизне.
Основными задачами ТРИЗ - технологии для дошкольников являются: формирование связной речи на основе активизации творческого мышления для познавательной, продуктивной, исследовательской и изобретательской деятельности; развитие творческих способностей; формирование творческой личности:

· активизации познавательной деятельности детей;

· созданию мотивационных установок на проявление творчества;

· созданию условий для развития образной стороны речи детей (обогащение словарного запаса оценочной лексики, словами с переносным значением, синонимами и антонимами);

· повышению эффективности всех языковых средств.
Цель: Использование дидактических игр  по технологии  ТРИЗ, как средства развития связной речи у детей старшего дошкольного возраста.

Задачи:

1. Проанализировать  психолого-педагогическую  литературу  по  использованию дидактических игр  по развитию связной речи.

2. Разработать систему дидактических игр  по развитию связной  речи  для детей  старшего  дошкольного  возраста, посредством технологий – ТРИЗ.  
3. Повысить компетентность родителей в вопросах по развитию связной речи детей, посредством технологий – ТРИЗ.

В настоящее время в детском саду основной задачей является воспитание творческой личности, подготовленной к решению нестандартных задач в различных видах  деятельности. Среди проблем, обращающих на себя внимание современных исследователей, все большее значение приобретают те, которые связаны с поисками путей повышения качества и эффективности воспитания ребёнка в  современных условиях. Таким развивающим средством является технология ТРИЗ. Она имеет познавательную, развивающую, развлекающую, диагностирующую, корректирующую и другие воспитательные функции.
Для успешного использования ТРИЗ - технологии в своей группе я создала соответствующую предметно развивающую среду, которую предусматривает данная технология, а именно: оформила зону, куда вошли группа образно - символического оборудования, представленная специальными наглядными пособиями, пособиями, расширяющими круг представлений ребенка, способствующими поиску сходства и различия, классификации признаков, установлению временных последовательностей, пространственных отношений.  Приобрели дидактические развивающие игры и пособия, картинки, различный изобразительный и бросовый материал. Все пособия находятся в свободном доступе для  самостоятельной деятельности детей.
Данную работу веду не только на занятиях, но и во всех режимных моментах: в утренние часы, при умывании, одевании на прогулку, на прогулке и в игровой деятельности. Успешно вписывается ТРИЗ и в проектной деятельности, так как проект и начинается с проблемной ситуации, здесь дети находят выход из проблемной ситуации, составляют план её решения, продумывают продукты проекта, а потом их реализуют в практической деятельности. 
В режимных моментах я использую  такие дидактические игры, которые способствуют  не только получать новые знания, но и усваивать способы умственной деятельности, проявлять собственную инициативу и активность в решении поставленных задач. Работа с детьми старшего дошкольного возраста началась с  простых игр и упражнений, предлагаемых Л. А. Венгер  «На что похожи?», «Волшебные картинки», «Игра в слова», «Хитрые картинки». Большое внимание уделяла систематичности проведению игр и упражнений: «Дорисуй», «Какая игрушка?», «Перевёртыши». Используя задачи-шутки, которые способствуют преодолению инерции мышления, являясь гимнастикой для ума.
В работе по развитию речи детей применяю  игрушку  — героя, которая «помогает» мне как воспитателю. От лица игрушки задаю проблемные вопросы, с ней проводятся обучающие диалоги по теме занятия. Игрушка активно выражает свое мнение, спрашивает и уточняет непонятное, порой ошибается, запутывается. Детское стремление общаться и помогать ей существенно увеличивает активность и заинтересованность. Важно соблюдать одно условие — игрушку выбираем необычную и оригинальную. После подведения итогов дети расстаются с игрушкой до следующего занятия.  

Так же в обучении творческому рассказыванию, внедряю различные варианты работы со сказкой. Например: «Сказка наизнанку» - игра состоит в «перевирании» сказки или в выворачивании «наизнанку» сказочной темы. Вспомнить с детьми хорошо знакомую сказку и предложить поменять характер её героев. Положительный характер на отрицательный и наоборот. Например: «Красная шапочка злая, а волк добрый», «Кот в сапогах, не съел людоеда».
Работая по картине при составлении рассказа, я часто замечала, как у детей теряется интерес к занятию, появляется рассеянность  не внимательность,  не желание участвовать в беседе. Использование таких упражнений, как  «Подзорная труба», «Волшебные очки» помогают мне заинтересовать детей выявить объекты, изображённые на картине. Выделяя на картине, какую то одну часть, дети рассказывают об увиденном  и делают зарисовки в таблице. В конце занятия подвожу итог, чтобы научить детей навыкам рефлексивного анализа: Чем занимались? Что узнали нового? Что было самым интересным? Что осталось непонятным? и т. д.  Итоги  подвожу  в самых разнообразных формах: игры «Интервью», «Копилка новостей», «Доскажи предложение» и т.д., обсуждение планов на будущее  «Вот мы сегодня узнали о…, а в следующий раз узнаем еще и о…»,  продуктивная деятельность и обсуждение полученных работ.  При этом стараюсь обеспечить естественный переход детей от одного вида деятельности к другой, связав содержание занятия с последующими, режимными моментами. 
В работе с детьми элементы ТРИЗ применяю, как в организованной образовательной деятельности, так и в свободной деятельности детей, развивая речь. В свободной деятельности, когда ребенок задает вопрос, сначала спрашиваю, а что он сам об этом думает, приглашая порассуждать, при этом наводящими вопросами  подвожу ребенка к тому, что он сам находит ответ.  Во время прогулки использую  различные приемы на развитие детской фантазии, Например: оживление,  изменение законов природы, увеличение, уменьшение степени воздействия объекта и т.д. Обращаюсь к детям: «Давайте оживим ветер:  Кто его друзья? Какой бывает характер у ветра? и т.д. Дети представляют себя на месте наблюдаемого: «А что, если ты превратился в цветок? О чем ты мечтаешь? Кого боишься? Кого любишь?» В результате свободной деятельности с использованием элементов ТРИЗ у детей снимается чувство скованности, преодолевается застенчивость, развивается связная речь и логическое мышление.  

На формирование умения выявлять функции объекта: играя в такие игры и упражнения как: «Хорошо – плохо», для этого беру объект, не вызывающий у детей положительных или отрицательных ассоциаций, и называем  как можно больше положительных и отрицательных его сторон. Например: шарф — мягкий, теплый, красивый… колется, можно зацепиться, рвется… и. 

Для  закрепления имён признаков использую игры «Карусель», «Ромашка». Пособие представляет собой круг из ткани или ромашку, на котором расположены значки признаков и в центре 1 круг для объекта. 
С целью умения классифицировать все объекты на природные и рукотворные,  провожу игру  «Мир вокруг нас».  Предлагая определить мир,  в котором мы живем по цвету (многоцветный), размеру (огромный), по форме (круглый), с помощью модели круга, деля его на две части: природный и рукотворный. Далее показываю картинки объектов, а дети определяют, в какую часть круга их надо сложить. 

Так же применяю наглядное пособие «Кольца Луллия», с помощью которого формирую осознанное отношение к процессу комбинирования информации. Например, на сектора первого, самого большого круга прикрепляют изображения животных (собака, кошка и др.); на сектора второго - их детенышей (щенка, котенка, и т. п.);  третьего – пищу, которую едят эти животные (кость, молоко и т. д.). 

Хочется отметить универсальность игрового пособия, используя лишь несколько кругов, можно получить либо разные варианты игры, либо дополнение к проводимой игре. Полученные навыки дети закрепляют в самостоятельных играх с «Речевыми кругами» в свободное время. «Назови сколько?» - Чей нос, чей хвост?» «Чей дом?»  А самое главное, использование данного пособия, способствует формированию умения ребенка строить предложения, т. к. в основе лежит алгоритм.

Я считаю, что положительных результатов в работе с детьми можно достигнуть только в тесном взаимодействии с семьей. На начало года я провела анкетирование, из которого узнала, как родители относятся к проблеме развития речи посредством технологии ТРИЗ:
количество родителей прошедших анкетирование - 21 человек. Из них 90% не знакомы с ТРИЗ - технологией, но хотели бы познакомиться, 10% - слышали и хотели бы подробнее познакомиться с ней.  100% опрошенных интересует информация о применении ТРИЗ в развитии детей дошкольного возраста, из них 80% хотели бы получить информацию через индивидуальные консультации и беседы, 20% через изучение методической литературы. 
Все родители, прошедшие анкетирование, положительно относятся к ТРИЗ - технологии применяемой в образовательном процессе в нашей группе и готовы помогать в изготовлении наглядных пособий по ТРИЗ. В дальнейшей своей работе с родителями я познакомила их с методом ТРИЗ через беседы, консультации, Например: «ТРИЗ в детском саду и дома», «Дидактические игры, направленные на развитие речи детей, предлагаемые методикой ТРИЗ», «Развитие речи детей через ТРИЗ - технологию». Это способствовало установлению контакта и дальнейшего тесного сотрудничества с родителями.
Во взаимодействии с педагогами в рамках образовательного пространства детского сада регулярно  проходят мероприятия, направленные на развитие речевых и творческих способностей ребенка, это: семинары, практикумы, педсоветы, мастер классы, где педагогу представляется  возможность поделиться своим небольшим опытом работы по использованию технологии – ТРИЗ, например: Мастер – класс «Играя, развиваем речь с использованием  мнемотехники». Консультация «Использование дидактических игр по развитию речи посредством технологии - ТРИЗ», на методическом объединении по речевому развитию показала НОД «Использование волшебных колечек при составлении стихотворений»  и т.д. 

О результатах проводимой работы с детьми  можно судить по результатам диагностики. 
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Диагностика проводилась в период с сентября 2018г. по январь 2019г.  на основе знаний и умений детей по связной развитию речи. На начало 2018 учебного года по результатам диагностики в старшей группе было выявлено: сформирован 0% детей, в стадии формирования – 66% детей не сформирован - 34% детей. В январе 2019 ученого года по результатам промежуточной диагностики старшей группы было выявлено:  сформирован – 20%; в стадии формирования – 55 %; не сформирован – 25%. Промежуточная диагностика показала, что уровень развития речи вырос значительно, видна положительная динамика и показала следующие результаты:

· у детей появилось желание пересказывать сказки, тексты, придумывать интересные истории – как на занятии, так и в повседневной жизни; 

· расширился круг знаний об окружающем мире; 

·  расширился активный и пассивный словарный запас, у детей обогатилась речь, она стала наиболее образной, увеличилась точность суждений; 

· появился интерес к заучиванию стихов и малых фольклорных форм; 

· дети преодолели робость, застенчивость, стали более общительными.

· Сформировалась потребность делиться своими впечатлениями со сверстниками и взрослыми.
Полученные результаты подтверждают важность использования данной технологии с дошкольниками. Метод ТРИЗ позволил мне успешно решить задачи речевого и интеллектуального развития дошкольников посредством дидактических игр. Поэтому начатую работу буду продолжать и в дальнейшем. Планирую продолжать пополнять предметно развивающую среду пособиями по технологии ТРИЗ для детей старшего дошкольного возраста, которая будет способствовать развитию связной речи детей.
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