Сочинение  «Я – воспитатель»
Я боюсь не уметь - ремесла не иметь;

Не кроить и не шить, и стога не вершить.

Не работать резцом, и не стать кузнецом.

Ничего не уметь, как души не иметь.
Павел Елфимов

Когда я была маленькой и только начинала познавать мир,  часто слышала от своей бабушки: «Без труда не вытащишь и рыбки из пруда», «Терпенье и труд все перетрут».  И  вот мои маленькие ручонки тянуться то к ведерку,  чтобы зачерпнуть воды, то к лейке,  чтобы помочь бабушке  и  маме на огороде полить грядки. А почему? А потому что перед глазами был пример трудолюбия, старания и усидчивости. 

В выпускном  классе школы, где я училась,  еще немногие определились с выбором своей будущей профессии,  вопрос  « Кем быть?»  был у нас на первом месте.  Многие говорили, что хотели и мечтали  стать врачами, военными. Я не мечтала, а пошла по стопам  своей мамы и тети, которые  всю свою жизнь проработали в детском саду.  После школы я очень часто ходила к ним на работу, мне нравилось помогать им. На улице меня всегда окружали соседские дети, которые ждали от меня всегда  что-то интересного. Мы играли в различные игры, организовывали концерты, показывали сказки. Получив профессию воспитателя, пришла работать в детский сад, где меня ждали малыши – «маленькие человечки», вдохновители меня на новое, интересное, яркое. 

Сегодня для меня важно постараться сделать всё возможное, а иногда и больше,  чтобы каждый мой воспитанник чувствовал себя нужным, что бы ему хотелось вновь и вновь приходить в наш маленький мир – мир фантазий, игры, радости, где их ждёт не только воспитатель, а наставник, помощник и друг. Но как говорил Ш.А.Амонашвили: «Воспитание совершается не столько на основе знаний и наставлений, сколько на основе каких-то тайн, которые приоткрываются нам в моменты истины воспитания. Надо только уметь улавливать эти моменты». И это истина. Так же значимо для меня доверие к ребенку, способность понять его состояние, принять ребенка таким, какой он есть, никогда не сравнивать детей друг с другом. Каждый ребенок - это индивидуальность. Его можно сравнивать только с самим собой. 

Если ответить на вопрос, чем любят заниматься мои воспитанники, то  они, как и все дети в первую очередь любят играть. Ведь в дошкольном возрасте игре отводится основное время, игра - это ведущая деятельность в жизни ребят. «Игры и игрушки детства, есть корни образа жизни во взрослости» - написал Амонашвили, и согласившись с этим высказыванием, в игре стараюсь детей чему-то научить важному, познавательному, тому что воспитанник сможет запомнить и пронести сквозь года во взрослую жизнь.

Сегодня все более ощутимо педагоги признают важность привлечения родителей к участию в работе детского сада. Но большинство современных родителей, ссылаясь на большую занятость, малоактивны и малоподвижны, а движение, как известно, тесно взаимосвязано со многими психическими процессами, речью. Часами сидящий перед телевизором или компьютером ребенок. О каком развитии движений здесь можно говорить? Зато это очень удобно для родителей! Можно переделать множество дел! Порой, вместо семейных прогулок на природе и активного отдыха дети целыми днями проводят в тележках для товаров в супермаркетах или в кафе быстрого питания. В рационе многих семей присутствует размягченная, протертая еда, что влечет за собой вялое, без особых усилий пережевывание пищи. Вместо свежей моркови, яблок или капусты тертые салаты и пюре. «…Обнаружилась доселе немыслимая деградация орудия культуры человечества: вслед за утратой большой частью населения письменного языка постепенно утрачивается и владение речью. Как ни жутко это звучит, но язык немеет…». Именно эту проблему поднимает и широко освещает в своей работе «Застывший взгляд» Райнер Патцлафф. Человек усваивает язык в первую очередь от взрослых на основе подражания и примера. Нынешние родители слишком заняты, чтобы разговаривать со своими детьми, а так горячо любимые бабушки в большинстве своем работают. Поэтому заменителями родительского внимания и общения становятся планшеты, телевизоры и компьютерные игры. Родители стали доверять своих детей бездушным виртуальным воспитателям, порой весьма сомнительного качества. Как можно говорить о развитии речи, если ребенок не имеет элементарной возможности часами слышать человеческий голос и подражать визуальной артикуляции. Эта всеобщая проблема, которая не обошла и моих воспитанников и их родителей натолкнула меня на более активную и углубленную работу по развитию у детей речевых навыков. Обсудив эту проблему с родителями, многие согласились с актуальность данного вопроса.

Особое место в жизни дошкольника должны занимать сказки. Но речь идет не о тех сказках, которые предлагают для детского просмотра диснеевские авторы, а сказки, которые наполняют душу ребенка, формируют его личностное становление. Именно они кладезь человеческой мудрости, яркой образности человеческой жизни, образец изысканности и многозначности речи. Кроме этого я решила углубиться в этот вопрос немного больше и применять в своей практике элементы ТРИЗовских сказок, а так же «волшебные карты Проппа». Мы учимся, пробуем, что-то получается, что-то ещё нужно совершенствовать, но моим воспитанникам, без сомнения нравится фантазировать, сочинять, придумывать и радоваться от этого. А я радуюсь вместе с ними от того, что они такие смышлёные, забавные, трогательные. И чувство гордости во мне от того, что моя работа не проходит бесследно, она видна, она ощутима, она в моих воспитанниках.  И невольно вспоминаешь стихотворение Юрия Левитанского: 

Дети, как жители иностранные,

Или пришельцы с других планет,

Являются в мир, где предметы странные,

Вещи, которым названья нет.

Еще им в диковину наши нравы.

И надо выучить все слова.

А это звери! А эти травы!

Ну, просто кружится голова!

И вот они ходят, пометки делая,

И выговаривают с трудом:

— Это что у вас? — Это дерево.

— А это? — Птица. — А это? — Дом.
